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CIRCOLARE del 1 marzo 2020
                                                 Pavia, 1 marzo 2020
        Agli alunni
                                                  Ai genitori degli alunni 
  A tutto il personale: docenti e ATA
       Al DSGA

OGGETTO: Sospensione didattica dei servizi educativi dell’infanzia e delle scuole di ogni ordine e grado  a seguito di situazione epidemiologica da CODIV-19 (DPCM 1 marzo 2020)
Si rende noto: 

· il DPCM 1 marzo 2020 che dispone la sospensione, “sino all’8 marzo 2020, dei servizi educativi dell’infanzia e delle attività didattiche nelle scuole di ogni ordine e grado”
· la comunicazione della Prefettura di Pavia – prot. uscita n. 0013242 del 01/03/2020 avente per oggetto “sospensione servizi educativi dell’infanzia e attività didattiche” che recita quanto segue: “Nelle more dell’adozione dei provvedimenti di competenza del Presidente dei Consiglio dei Ministeri e del Ministro della Salute e sentito il Presidente della Regione Lombardia si informano le SS.LL. che fino all’8 marzo 2020 saranno sospesi i servizi educativi dell’infanzia e le attività didattiche nelle scuole di ogni ordine e grado”
A tal proposito i docenti continueranno a condurre attività di didattica a distanza, come già in corso, con modalità che già sono state concordate e avviate con gli studenti. Tutte le attività saranno inserite nel registro elettronico, dal momento che ciò rappresenta attività didattica a tutti gli effetti. Sollecito in particolare gli studenti a “sfruttare” in modo positivo questa pausa forzata, evitando di perdere la concentrazione e la determinazione che servono soprattutto in questa seconda parte dell’anno scolastico. Una raccomandazione particolare agli studenti delle classi quinte, a cui chiedo un’applicazione seria e costante, per arrivare allenati al traguardo finale.

Vi sollecito a seguire le indicazioni dei vostri insegnanti attraverso la didattica a distanza, a ripassare per rinforzare quanto avete appreso e per cercare di colmare eventuali alcune. Cercate di sfruttare al meglio il vostro tempo libero, magari leggendo un buon libro o semplicemente coltivando in modo sano le vostre amicizie.
Si ribadisce che, secondo quanto disposto dal DPCM del 25 febbraio 2020, tutte le uscite didattiche e i viaggi di istruzione previsti fino al 15 marzo (compresi) sono sospesi.

Ricordo inoltre che tutte le attività programmate (riunioni, incontri con esperti, seminari, attività di formazione se in presenza, riunioni organi collegiali) sono sospese per la settimana 2 – 8 marzo 2020. 

Il personale ATA sarà presente a scuola per svolgere le operazioni di pulizia e svolgere l’attività amministrativa.
Il DPCM 29 febbraio 2020, all’art. 4, lett. C) stabilisce che “la riammissione nelle scuole di ogni ordine e grado per assenze dovute a malattia infettiva soggetta a notifica obbligatoria ai sensi del decreto ministeriale 15 novembre 1990, di durata superiore a 5 giorni, avviene fino alla data del 15 marzo 2020, dietro presentazione di certificato medico, anche in deroga alle disposizioni vigenti” 

Pertanto si invitano studenti, famiglie e personale a consultare il registro elettronico e il sito dell’istituto www.istitutovoltapavia.it per ogni ulteriore eventuale aggiornamento.
Per seguire lo sviluppo dell’emergenza sanitaria, si raccomanda di consultare solo siti governativi 
(Ministero della  Salute http://www.salute.gov.it/nuovocoronavirus, 
Istituto Superiore della Sanità https://www.epicentro.iss.it/coronavirus, regione Lombardia). 


Cordiali saluti. 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

(Prof.ssa Paola Bellati)

Firma autografa omessa ai sensi 

dell’art. 3 del D.Lgs 39/1993
