Profilo della prof.ssa Paola Zoboli

Paola Zoboli era una persona che amava profondamente la scuola in ogni suo aspetto e soprattutto amava la didattica nel suo più ampio respiro. Professoressa stimata dai colleghi e amatissima dagli studenti trasmetteva il suo entusiasmo nell’insegnamento della matematica, che sapeva spiegare con chiarezza rendendo semplici e comprensibili anche gli argomenti più complicati. Era particolarmente attenta agli aspetti educativi e formativi degli studenti che in tal modo vedevano nell’insegnante un riferimento importante nel loro percorso scolastico. Ella, pur rigorosa nel metodo e nelle richieste, non risparmiava parole di incoraggiamento ed esortazione a raggiungere gli obiettivi, non solo scolastici ma  anche della vita. Era una persona solare e gioiosa che ha lasciato un’impronta significativa e profonda nella scuola.  

Appassionata di musica vocale ha affiancato alla passione dell’insegnamento anche l’esercizio del canto che ha coltivato con dedizione. Con raro eclettismo ha saputo trasmettere quella vitalità indispensabile alla scuola quale luogo di formazione, di crescita e di cultura. 
E’ stata una “colonna portante” del nostro istituto tecnico per geometri, nel quale ha insegnato per 10 anni partecipando attivamente a molte attività extracurricolari e organizzative. E’ stata una delle più attive sostenitrici dell’applicazione dell’autonomia scolastica con l’organizzazione dei percorsi di studio del corso geometri, che differenziano le competenze a seconda delle attitudini e delle aspettative degli studenti. La sua partecipazione alla stesura dei curricoli  è stata fondamentale per il successo che i predetti percorsi hanno avuto presso l’utenza. 
E’ stato al ritorno di uno dei tanti incontri per la presentazione dell’istituto presso le scuole medie che ha fatalmente perso la vita. La sua prematura e improvvisa scomparsa ha lasciato un vuoto incolmabile tra i colleghi e gli studenti. 
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