Informazioni in merito alla destinazione dei fondi che verranno raccolti nel nostro Istituto a favore della popolazione di Haiti

I fondi saranno destinati a don Attilio Stra per ricostruire le opere create per i ragazzi di strada Port au Prince, andate completamente distrutte nel terremoto di martedì 12 gennaio 2010.
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HAITI: FRATELLO DI PADRE STRA, HO SAPUTO TUTTO DALLA TELEVISIONE
Cuneo, 13 gen. - (Adnkronos) - "Quello che ho saputo l'ho saputo dalla televisione. Mia figlia ha telefonato alla Farnesina, ma le hanno detto che mio fratello non e' iscritto nel loro elenco. Non e' possibile, si trova li' da piu' di 30 anni". A dirlo all'ADNKRONOS e' Pio Stra, fratello di padre Attilio Stra, 74 anni, salesiano, ad Haiti dal 1975. I familiari, da Cherasco, in provincia di Cuneo, stanno provando in tutti i modi a contattare padre Attilio. "Abbiamo provato a chiamarlo, a mandargli e-mail, ma non abbiamo avuto nessuna risposta - continua il fratello - l'ultima volta ci siamo sentiti qualche giorno fa perche' mia figlia e' andata a trovarlo per una decina di giorni, ed e' ripartita proprio poche ore prima della tragedia". Padre Stra tornava spesso a casa, almeno una volta all'anno, al massimo ogni due. "Sarebbe venuto a trovarmi quest'estate - conclude il fratello - spero che chiunque abbia notizie si fara' sentire". 

                                                                                Confermato: il cheraschese padre Attilio Stra è vivo(notizia del 14/1/2010)

Nella foto che vedete vi sono Attilio Stra con sua nipote e il marito. La fotografia è stata scattata lunedi mattina 11 gennaio ad a Haiti prima del rientro in Italia della coppia, poche ore prima del terribile terremoto. In mattinata sono giunte certezze: padre Attilio è vivo anche se ferito. Al momento la famiglia non ha ancora avuto nessun contatto diretto con lui, "Ma già il fatto che sia vivo ci solleva molto" dichiara la nipote Daniela. Sotto l'articolo vi sono alcune immagini gentilmente concesse che ritraggono la scuola Enam di cui lo zio 74enne è direttore, "Meglio dire 'era', visto che è crollata tutta. E' sotto quelle macerie che ci sono ancora 200 allievi sepolti e dove probabilmente è morto Sanon" spiega Daniela. Le altre foto sono delle allieve di un laboratorio per imparare a cucire nella casa Lakou, fondata da padre Attilio per insegnare un mestiere ai ragazzi di strada, mentre le altre foto raffigurano la casa Lakay fondata da padre Attilio per aiutare i ragazzi di strada di Port-au-Prince. Il salesiano padre Attilio Stra è dal 1975 in missione ad Haiti. 




    

    


Contatti che la scuola tramite il prof Penasa ha avuto con i familiari di don Attilio Stra

Pio Stra (fratello di don Attilio Stra) abita con la sua famiglia a Cherasco. Nello stesso paese abita la figlia (nipote di don Attilio Stra). Entrambi sono stati contattati telefonicamente dal prof. Penasa. Il gruppo missionario, la parrocchia e il comune di Cherasco si sono attivati per una raccolta di fondi per aiutare le opere e le intenzioni di don Attilio Stra. I fondi raccolti verranno mandati a don Attilio fra un mese o due. Il missionario in questo momento si trova in un ospedale di Santo Domingo (il ricovero dovrebbe durare 20-30 giorni).

E’ possibile che don Attilio faccia visita alla nostra scuola al suo rientro in Italia.

Per informazioni riguardo all’attività svolta da don Attilio consultare il sito:

http://www.sdb.org/fdbnm/HaitiChiama/salesiani-ad-haiti.aspx?sez=1
COME AVVERRA’ LA SPEDIZIONE DEI FONDI:

La raccolta dei fondi sarà mandata al comune di Cherasco che in accordo con tutte le associazioni del territorio ha aperto un conto corrente bancario c/o la Banca di Cherasco (intestato a Comune di Cherasco. IBAN: IT69Q0848746201000020102350) per sostenere l’opera di ricostruzione di don Attilio Stra. Il prof Penasa ha contatti diretti con il fratello e la nipote del missionario salesiano. Per qualsiasi informazione e per la raccolta delle offerte il prof Penasa è a vostra disposizione su sollecitazione del Dirigente Scolastico (come riportato nella circolare inerente alla raccolta fondi classe per classe).
